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Ερωτήσεις αντιστοιχίσεως. 

1. Αντιστοιχίστε τα στοιχεία της 1
ης

 µε της 2
ης

 στήλης, όταν σε σώµα που κινείται σε 

ευθεία γραµµή, µε σταθερή ταχύτητα, ασκηθεί δύναµη µε τις ιδιότητες της 1
ης

 

στήλης. 

∆ύναµη  (αιτία) Κίνηση   (αποτέλεσµα) 

Α. Σταθερού µέτρου, οµόρροπη µε την ταχύτητα  1. Ευθύγραµµη οµαλή 

Β. Σταθερού µέτρου, αντίρροπη µε την ταχύτητα  2. Ακινητεί το σώµα 

Γ. Σταθερού µέτρου, κάθετη στην ταχύτητα  3. Οµαλά επιταχυνόµενη  

 4. Οµαλά επιβραδυνόµενη 

 5. Οµαλή κυκλική 

 

2. Αντιστοιχίστε τα στοιχεία της 1
ης

 µε  της 2
ης

 στήλης, όταν η συνισταµένη των 

δυνάµεων που ασκούνται σε σώµα µάζας 2 kg  παίρνει τιµές από την 1
η
 και η 

επιτάχυνση που αποκτά, από τη 2
η
 στήλη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Αντιστοιχίστε τα στοιχεία της 1
ης

 µε της 2
ης

 στήλης. 

Είδος κινήσεως Συνισταµένη δυνάµεων  

Α. Ευθύγραµµη οµαλή 1. 0FΣ =  

Β. Ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη 2. 0FΣ ≠  

Γ. Ευθύγραµµη οµαλά επιβραδυνόµενη 3. σταθερήFΣ = , 0FΣ >  

∆. Ελεύθερη πτώση 4. σταθερήFΣ = , 0FΣ <  

Ε. Οµαλή κυκλική 5. όχι σταθερήFΣ =  

 

4.  Αντιστοιχίστε τα στοιχεία της 1
ης

 µε της 2
ης

 στήλης.  

Α. Αµάξι ακινητεί σε οριζόντιο επίπεδο 1. Τριβή ολισθήσεως 

Β. Αµάξι ακινητεί σε κεκλιµένο επίπεδο 2. Στατική τριβή 

Γ. Πλοίο κινείται µε τις µηχανές του σε λειτουργία  

∆. Πλοίο κινείται έχοντας σβήσει τις µηχανές του  

Ε. Αµάξι κινείται µε πατηµένο φρένο και 

µπλοκαρισµένους τους 4 τροχούς  

 

 

5. Σώµα  κατεβαίνει κεκλιµένο επίπεδο ολισθαίνοντας (όχι κύλιση). Αντιστοιχίστε τις 

δυνάµεις 1,2,3 της αριστερής στήλης µε αυτές της δεξιάς.   
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Α. 2 ∆. 1 

Β. 4 Ε. 2 

Γ. 8 Ζ. 3 

 Η. 4 

1 Α. Στατική τριβή 

2 Β. Τριβή ολισθήσεως  

3 Γ. Οριακή τριβή 

4 ∆. Βάρος σώµατος  

 Ε. Αντίδραση εδάφους  
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6. Επιλέξτε σε ποιες από τις παρακάτω περιπτώσεις εµφανίζεται τριβή ολισθήσεως 

και σε ποιες στατική τριβή. 

Α. Κιβώτιο ακινητεί σε οριζόντιο επίπεδο  

Β. Κιβώτιο ακινητεί σε κεκλιµένο επίπεδο  

Γ. Κίνηση κιβωτίου σε οριζόντιο επίπεδο  

∆. Κίνηση κιβωτίου σε κεκλιµένο επίπεδο  

Ε. Κίνηση πλοίου  

Στ. Κίνηση έλκηθρου  

Ζ. Κίνηση  αυτοκινήτου µε µπλοκαρισµένες ρόδες   

 

7. Αντιστοιχίστε τα στοιχεία της αριστερής στήλης µε αυτά της δεξιάς. 

Α. Ελαστική  κρούση 1. ∆ιατήρηση κινητικής ενέργειας  

Β. Πλαστική κρούση 2. Η συνολική ορµή µετά την κρούση αυξάνεται 

Γ. Ώθηση 3. Η συνολική κινητική ενέργεια µετά την κρούση 

αυξάνεται 

 4. Μετά την  κρούση τα σώµατα κινούνται µε την ίδια 

ταχύτητα 

 5. Μετατροπή  κινητικής ενέργειας σε θερµότητα 

 6. ∆ιατήρηση ορµής  

 

8. Ναυτικός βρίσκεται σε ανελκυστήρα   που ανεβαίνει. Χαρακτηρίστε τις παρακάτω 

δυνάµεις ως εσωτερικές ή εξωτερικές, για το σύστηµα ναυτικός – ανελκυστήρας. 

Α. Βάρος ναυτικού 1. Εσωτερική 

Β. Βάρος ανελκυστήρα 2. Εξωτερική 

Γ. ∆ύναµη που ασκεί ο ναυτικός στο πάτωµα του ανελκυστήρα  

∆. ∆ύναµη που ασκεί το πάτωµα του ανελκυστήρα στο ναυτικό  

Ε. ∆ύναµη που ασκεί το συρµατόσχοινο συγκράτησης στον 

ανελκυστήρα  

 

  


